

# 践行发展新理念 聚力两型新提升 倾力打造最美地级市

■统筹/李定慧 张晖 执行/金灿 文/本报记者 胡建军 图/本报记者 罗盟

**编者按**

2008年,我市加入全省“3+5”两型改革试点大家庭,矢志探索一条资源节约型、环境友好型社会(简称两型社会)新路。10年来,面对这一全新课题,衡阳大步迈上突破之路,部分改革试验走在了全国和全省前列,一批重大项目加快推进,以两型理念为核心的的社会风尚正在逐步形成。为进一步推动衡阳两型社会建设,引导全市人民积极投身两型社会建设。本报特开辟专版,推介部分单位在两型社会建设中的创新举措和成功经验,以期两型社会建设更加深入人心,为衡阳加快建设名副其实的省域副中心城市、最美地级市、全国文明城市作出更大贡献。



## 携手共建生态宜居好家园

冬春相融时节的衡阳,公园里、广场上、马路边,绿荫浓密,彩叶正美,花朵欲开,如诗如画。

2013年,衡阳市成功创建省级园林城市,建成区绿地率、建成区公园绿地面积分别达32.98%、35.07%,7.61平方米/人。

近年来,市委、市政府以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为引领,扎实推进“八城同创”,努力把衡阳建设成为景观保护得力、生态环境优美、绿地系统完善、绿化布局合理、市政设施配套、城市管理规范、生态宜居园林城市。

国家园林城市已成为衡阳重要的城市品牌,绿水青山就是金山银山的城市发展理念已深入人心。

衡阳市园林局相关负责人介绍,园林绿化建设是基础,管护是关键。

“一人致富不算富,只有乡亲们都富裕了,我才没有忘记自己的初心。”周明生说,合作社建立了生态养殖示范推广体系,采用“合作社+农户”和“统一养殖技术、统一防疫措施、统一饲料供应、统一品牌、统一销售”的生态养殖示范推广模式,吸引当地117户养殖户入社。同时,合作社编制标准化生产技术培训资料,详细拍摄鸟骨鸡生态养殖技术要领及其注意事项,并制作成DVD科教片;定期举办乌骨鸡生态养殖技术培训班,聘请专家组织专题讲座,通过合作社网站、微信、广播、电视、黑板报等平台,传授林下乌骨鸡生态养殖技术。

如今,绿源种养专业合作社按照“规范化、规模化、生态化”原则,突出乌骨鸡养殖业、现代种植业、现代深加工工业、休闲服务业等产业发展,着重抓好乌骨鸡、红心蜜柚两个主导产品,已成为祁东县集体经济收益、社会效益、生态效益于一体的两型品牌。

2016—2017年,衡阳市成功创建国家园林城市,建成区绿地率、建成区公园绿地面积分别达37.04%、40.41%、9.39平方米/人。

近年来,市委、市政府以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为引领,扎实推进“八城同创”,努力把衡阳建设成为景观保护得力、生态环境优美、绿地系统完善、绿化布局合理、市政设施配套、城市管理规范、生态宜居园林城市。

为抓好创园具体工作的落实,下发了《衡阳市创建国家园林城市工作任务书》,制定了《衡阳市创建国家园林城市宣传工作方案》和《衡阳市创建国家园林城市目标任务考核方案》,借创园工作调度会、协调会、督查会等平台衔接与调度。市城管执法局对公园、广场、景区等公共区域实行网格化管理,责任到人,确保每块责任区都有专人负责,做到无缝隙管理。

据了解,衡阳市园林绿化建设坚持“以人民为中心”的城市发展理念,不断健全城市生态保护规划,加快完善绿地系统,

着力构建街角绿地和社区小游园,打造开放式公共绿地,累计改、扩建绿地27.59万平方米,修建游园及休闲文化广场,老旧社区华丽转身休闲散步“微公园”。

相关职能部门还制成了园林式单位(小区)评选办法,通过政策引领、技术指导等手段,帮助有绿化基础和绿化自主意识的企业或机构创建园林式单位(小区),共创建省市级园林式单位(小区)63个,市级园林式单位(小区)1304个。同时,以园林单位(小区)创建为抓手,加强小区和单位庭院绿化建设。统筹推进背街小巷改造、棚户区改造,其中在棚户区改造中,拆除的土地面积的一半用来建设公园绿地,人均公园绿地面积分别达到32.98%、35.07%,7.61平方米/人。

近年来,市委、市政府以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为引领,扎实推进“八城同创”,努力把衡阳建设成为景观保护得力、生态环境优美、绿地系统完善、绿化布局合理、市政设施配套、城市管理规范、生态宜居园林城市。

为抓好创园具体工作的落实,下发了《衡阳市创建国家园林城市工作任务书》,制定了《衡阳市创建国家园林城市宣传工作方案》和《衡阳市创建国家园林城市目标任务考核方案》,借创园工作调度会、协调会、督查会等平台衔接与调度。市城管执法局对公园、广场、景区等公共区域实行网格化管理,责任到人,确保每块责任区都有专人负责,做到无缝隙管理。

据了解,衡阳市园林绿化建设坚持“以人民为中心”的城市发展理念,不断健全城市生态保护规划,加快完善绿地系统,

着力构建街角绿地和社区小游园,打造开放式公共绿地,累计改、扩建绿地27.59万平方米,修建游园及休闲文化广场,老旧